

## Kitekintő...

### ... az országba

**Zöld akadály** - A honvédelmi miniszter felfüggesztette a Zengőnél folyó, NATO által finanszírozott beruházást mindaddig, amíg egy szakértői bizottság lefolytatja vizsgálatát. Civilek és a Greenpeace nemzetközi környezetvédő szervezet aktivistái szombaton ismét megakadályozták a Mecsek csúcsára tervezett NATO-radarállomás építési munkálatainak folytatását Pécsváradon. Az építkezés helyszínén hétfőn reggel is mintegy kétszáz, a beruházás akadályozása érdekében polgári engedetlenséget fogadó környezetvédő jelent meg. Több Greenpeace-aktivista az éjszakát az árokban töltötte, bilincsekkel, láncokkal arra az esetre, ha a munkások megpróbálnák folytatni az árok ásását.

**Májusban fizetik** - Az Országgyűlés 365 igen szavazattal, egy ellenében elfogadta, hogy a nyugdíjasok májusban kapják meg a 13. havi nyugdíj első részét, ami havi nyugellátásuk összegének 25 százaléka. Göndör István és Csákbonyi Balázs (MSZP) javaslata szerinti tizenharmadik havi nyugdíjat, amely 2004-ben a novemberre járó nyugellátás összegének 50 százaléka, két részletben, legkésőbb májusban és novemberben kell folyósítani. A nyugdíjtörvény módosítása szerint 2004 májusában a kifizetendő összeg a havi nyugellátás 25 százaléka, 2005-ben 37,5 százaléka, 2006-tól pedig 50 százaléka felel meg. A jogszabály-módosítás a kihirdetését követő nyolcadik napon lép hatályba.

**Új munkahelyek Körmenten** - Az osztrák tulajdonú EYBL Hungaria Kft. zöld mezős beruházás keretében autókárpitokat és üléshuzatokat gyártó üzemet épít Körmenten. A termelés októberben kezdődik és az év végéig 150-200 embernek ad munkát. Nagy László ügyvezető igazgatója elmondta: a társaság 93 ezer négyzetméteres területet vásárolt meg az önkormányzattól, ahol több lépcsőben, 2007-2008-ig építik fel a 18 ezer négyzetméter alapterületű gyárat. A tervek szerint az alkalmazottak számát 2008-ig fokozatosan 700 főre növelik. Bebes István, Körment polgármestere szerint: a város számára nagyon fontos az új üzem létesítése, ahol a Styl Rt. és az MSC Hungary körmenti üzeméből elbocsátott dolgozók közül várhatóan sokan találhatnak majd munkát.

**Újabb csökkentés** - A Monetáris Tanács a gazdasági és pénzügyi folyamatokat áttekintve április 6-1 hatállyal 12,25 százalékról 12,00 százalékra csökkentette a jegybanki alapkamatlábát. A magyar gazdaság konjunktúrális feltételei és egyensúlyi mutatói párhuzamosan javultak az elmúlt hónapokban - indokolta a lépést a jegybank közleményben. A kedvező makrogazdasági folyamatok, az egyensúly irányába tett kormányzati lépések hozzájárultak a gazdaságpolitika iránti bizalom erősödéséhez. Ezek a tényezők együttesen lehetővé teszik a kamatszint óvatos csökkentését anélkül, hogy veszélyeztetné a 2005. decemberére kitűzött inflációs cél elérését. Ebben a kérdésben a Monetáris Tanács helyzetmegítélése nem változott az előző ülés óta. A befektetői bizalom visszatérése a tőke- és pénzpiac szinte minden szegmensében érezhető. A tőzsdéi árfolyam tartósan 10 ezer pont fölött van, az államkötvények másodpiaci hozamai a rövidebb lejáratokon 100 bázisponttal, a távolabbi lejáratokon körülbelül 50 bázisponttal csökkentek február vége óta. A forint immár tartósan 250 forint/euro alá került, az árfolyam jelenleg 248,5 körül alakul. Az erősebb forintárfolyam elősegíti az inflációs célok teljesítését.

### ... a megyébe

**Ígéret, Eb előtt** - Gyurcsány Ferenc gyermek-, ifjúsági és sportminiszter Békés megyei látogatása során ígéretet tett Békéscsaba vezetéseinek arra, hogy a tárca biztosítja a szükséges 10 millió forint központi forrást a sportcsarnok kézilabda Eb előtti rendbehozatalához. Másik ígérete szerint pedig a stadionrekonstrukcióban garanciát vállalnak az általuk folyósított idei rész biztosítására, hogy az év vére tervezett munkák megkezdődhessenek.

**Biharugráról Biharugráig** - Biharugráról Biharugráig ívelt Szabó Pál életútja, miközben írói magasságokba szárnyalt - mondta dr. Szabó Ferenc nyugalmazott múzeumigazgató a Kossuth-díjas író, Szabó Pál szülőhazájánál, ahol születésének 111. évfordulójáról emlékeztek meg. - Ez a ház egyszerűségével is hirdeti hajdani lakója emberi nagyszerűségét. Nagyon sokan írtak már arról a csodáról, hogy egy 6 elemű végzett, méssz marta újjá kőműves mesterből író lett. Ez valóban csoda. S mi, Szabó Pál falujának lakói büszkéek vagyunk arra, hogy ez a csoda nálunk született 1893. április 5-én - mondta köszöntőjében Makra Győző, Biharugra polgármestere.

**Zsidó kulturális nap** - A Tessedik Sámuel Főiskola Gazdasági Főiskolai Kara egész napos programmal emlékezett a holocaust 60. évfordulójára. A délelőtti előadásokat a személyes hangvétel, az elmélyült tudás és az ismeretanyag átadásának felelőssége jellemezte. Patay István rektor köszöntőjében a holocaustot az emberiség történetének legszörnyűbb, maig érthetetlen eseményének nevezte. csapásnak arra a kultúrára, amely a legelőbbet adta a világnak. Mint mondta, a jubileumok, a művészeti alkotások segítenek feleltetni, emlékezni és oldani a górcsöket.

**Vádemelési javaslat** - Lakásmaffiaüggyé vált ismertté a a bűncelekmény-sorozat, melyben 2002 októberében kezdeményezett eljárást a Békés Megyei Rendőr-főkapitányság, de a szálak egészen 1999-ig nyúlnak vissza. A rendőrség lezárta a nyomozást, és az ügyben keletkezett mintegy 6 ezer oldalnyi anyagot vádemelési javaslattal megküldte az ügyészségnek. Békéscsabán az erről az ügyről tartott sajtótájékoztatón Fülöp István alezredes, a megyei főkapitányság nyomozóosztályának vezetője hangsúlyozta: a gyanúsítottak idős koruk vagy egészségi állapotuk miatt befolyásolható és védtelen sértettek kerestek fel. Lakásvételi szándékkal léptek fel, és különböző trükkökkel - leitatástól az átverésig - az ingatlanokat jóval piaci értékük alatt vásárolták meg vagy ellenszolgáltatás nélkül csalással, erőszakkal igyekeztek megszerezni. Összesen tizenegy ingatlan - tíz békéscsabai, két gyulai és egy-egy budapesti, valamint szigetvári - érintett az ügyben, és csaknem harminc a sértettek száma.

### „ELLENPONTOK”

## Szavak és tettek az Európai Unió csatlakozásért

### A Fidesz

1. Orbán Viktor: „Az Unió Kívül is van élet”.
2. Európai középhalmi vágyaikkal minden szomszédos országgal megfontolták hazánk kapcsolatait és elszigetelték Magyarországot Európától.
3. Az Európában senki által nem támogatott elképzelések alapján helyezték azonnali és gyökeres megváltozásának illúziójával megtevesztették a határon túl élő magyarokat.
4. „Multi”-ellenes politikai jelszavakkal elriasztották külföldi nagy befektetőket. Megtört az 1997-ben kezdődött gyors gazdasági fejlődés íteme és szertefoszlott Magyarországnak az előző évek áldozatait áldozati által elért gazdasági előnye.
5. Torgyán agrárminiszterségével belső hatalmi politikai céljainak rendelték alá a magyar mezőgazdaság ügyét és elhethetetlenítették a még működő gazdaságok nagy részét. Nem hozták létre a mezőgazdaság EU-felkészítést szolgáló hivatalokat, ezáltal 10 milliárdot vettek ki a magyar gazdák zsebéből.
6. Céljuk a felső középosztály megerősítése volt. Kedvező lakáshiteleket csak a gazdagok vehettek igénybe.
7. Az ifjúság megnyerése érdekében részlegesen bevezetett tandíjmentesség forrásokat vont el a felsőoktatástól. A hiányzó források fedezetül belépő, egyre drágább költségterítési rendszer szászerek számára teremtett hátrányos megkülönböztetést, amely a diákhitelek által hosszú évekre eltérő életpályákat jelent. A „beiskolázási kényszer” szűlte tömegoktatás a színvonal visszaeséséhez vezetett.
8. Aláírták az egységes Európai Felsőoktatási Térhez csatlakozási megállapodást, de semmi sem tettek annak végrehajtása érdekében. Sőt! Az adminisztratív úton végrehajtott integrációt követő zavaros viszonyok miatt a Világbank által kedvező feltételek mellett magyarországi felsőoktatási fejlesztésekre szánt 100 millió dolláros hitelt is elvesztette az ország.
9. Megkülönböztették az egyházakat, egyeseket közülük kivételes helyzetbe hozták „államvallással” tettek.
10. Párt - hovattartozás és személyes kapcsolatok szerint döntöttek az önkormányzatok és a civil szervezetek támogatásáról, a Széchenyi terv jutatsáiról.
11. A „teljes pályás letamadás” elve szerint, mérlegelés nélkül váltottak le a korábbi vezetői-garantúrát-közöttük sok kiváló szakembert.
12. Osztagot fejlesztési politikájukból nem jutott az ország csaknem egyharmadának eléterre hatással lévő M-5-ös autópálya kivásárlására.
13. Egyes rétegek „kimaradtak” az általános béremelési folyamatból és méltatlan helyzetbe kerültek. kedvezőbb üzleti és életpályákat teremtett mintegy 3 millió ember számára.

### A szocialisták

1. Az EU teremti meg a gazdasági fejlődés és a szociális biztonság feltételeit.
2. Az európai együttműködés kiépülő új rendszerében a Kelet-Nyugat közötti közvetítő funkció létrehozásában látják Magyarországot új szerepkörét.
3. Az európai normák szerint rendezték a határon túl élő magyarság anyaországához kapcsolódásának feltételeit és a nemzeti kisebbségek közösségi jogainak az Unió új alkotmányába való illesztésével megteremtették a további lépések lehetőségeit.
4. Az Unió politikájának megfelelő beruházásvonuló változásokkal újra megindult a tőke, kedvező gazdasági folyamatok kezdődtek el.
5. Másfél év alatt megszervezték az EU-támogatások feltételét jelentő hivatali rendszert és 10 milliárdot mentettek meg az elvonástól. Nagy áldozatok során rendezték a korábbról származó termelési-értékesítési problémákat.
6. Cél a nyugdíjasok és a szegényebb rétegek szociális biztonságának és az alsó középosztály megerősödésének megteremtése. A lakáshitel-feltételek változása a szegényebbek számára is elérhetővé teszi az otthonteremtést.
7. Az európai elvek szerint újrászerveződő magyar felsőoktatás azonos esélyeket, azonos támogatási feltételeket kíván teremteni valamennyi felsőoktatási hallgató számára.
8. A magyar felsőoktatás hozzájárthat az Európai Unió hatalmas fejlesztési forrásaihoz, ha képes lesz modernizálódni, hatékonyabban szolgálni a gazdasági-társadalmi átalakulást.
9. Az Unió szellemében az egyházak mindegyike azonos elbírálásban részesül. Az állami és egyházi tevékenység különül. A korábbi hátrányos megkülönböztetések korrekcióját követően a valóságos fejlesztési esélyek és lehetőségek alkotják a döntések alapját. Nőtt a civil szervezetek önállósága és támogatottsága, megkezdődött a párbeszéd a döntés-előkészítésekbe való bevonásukról.
11. A változások csak azokra terjednek ki, akik politikai alapon kerültek vezető beosztásokba. A kiváló szakemberek helyükön maradhatnak, bármely pártéhoz tartoznak is.
12. Nagy áldozatok árán is kivásárolta az autópályát és ez által kedvezőbb üzleti életpályákat teremtett mintegy 3 millió ember számára.
13. Az MSZP végrehajtotta a választási ígéreteket és százezrek bérét emelte meg egy olyan elfogadható szintig, amelyet a gazdasági helyzet lehetővé tett.

### ÖN SZERINT MELYIK ÚT VEZET EURÓPA FELÉ?

Földesi Zoltán, az MSZP országgyűlési képviselője

### Sajtóközlemény

## Nemzeti Petíció a biztonságért

1.) Mindenkinék joga van az otthonteremtés lehetőségéhez. Ezért arra kérjük a kormányt, hogy a fiatalok lakáshoz jutása érdekében állítsa vissza az otthonteremtési támogatás rendszerét! Medgyessy Péter: „Az MSZP semmit sem akar megszüntetni, semmit sem akar elvenni az emberektől, hanem tovább szeretné bővíteni a kedvezményes lakáshitel-támogatásokat.” A Medgyessy-kormány több száz ezer magyar család reményeinek szétzúzásával 10 milliárd forintot akart megtakarítani a költségvetésnek. Ugyanakkor a Medgyessy-kormány 2002-ben 8 milliárd forintot fordított új irodabütorokra, majd a „takarékoság jegyében” újabb irodabütor-tendert hirdetett a Központi Szolgáltatási Igazgatóság (korábbi nevén: MKGI) 5,5 milliárd forint értékben 2004 márciusában, 7 milliárd forintot fordított új mobiltelefonokra, és 60 milliárd forintot fordított után-töltős Grippen vadászgépekre. Medgyessy Péter 25 ezer, állami támogatással készülő bérlakás megépítésére tett ígéretet. 2002-ben a bérlakás-építési program finanszírozására még 20 milliárd forint jutott. 2003-ban azonban már csak mindössze 10 milliárd forint jutott erre a célra, és az ígért 8 ezer új bérlakás helyett csupán 731 épült meg. 2004-ben bérlakás-építésre csak 7 milliárd forint jutott Draskovics Tibor, az új pénzügyminiszter arra tett javaslatot, hogy a takarékosági csomag keretén belül az előrejelzett 7 milliárdos bérlakás-támogatásból 3,4 milliárdot vonjon el az illetékes tárca. Ezt az összeget a Draskovics-csomag keretén belül zárolták is.

2.) Mindenkinék joga van a biztonságos megélhetéshez. Ezért arra kérjük a kormányt, hogy a bérből és fizetésből élők érdekében állítsa le a privatizációt, védje meg a magyar munkahelyeket, és támogassa a magyar vállalkozókat! A kormány 2002. szeptember 19-én és 2003 februárjában négypartii megállapodás keretében vállalta a kis és középvállalkozások megerősítését. Ennek ellenére a Medgyessy-kormány csak szavakban beszél a foglalkoztatás javításáról. A tények azt mutatják: a foglalkoztatás az elhízott gazdaságpolitika eredményeként stagnál. A magyar kis- és középvállalkozások, valamint az önkormányzatok egyre kilátástalanabb helyzetbe kerülnek, s elbocsátásokra kényszerülnek.

3.) Mindenkinék joga van az egységese élet lehetőségéhez. Ezért arra kérjük a kormányt, hogy a nyugdíjasok érdekében tartósan csökkentse a gyógyszer-árak, és állítsa le a kórházprivatizációt! A sokak által használt láz- és fájdalomcsillapítók (Rubophen, Algopyrin) januárban felemelt ára áprilisban nem csökken, ezen készítmények ára-ra nem vonatkozik a hatósági ár. A szív- és érrendszeri gyógyszerek nem váltak ingyenessé.

4.) Mindenkinék közös érdeke, hogy a magyar élelmiszerek árai

ne emelkedjenek. Ezért arra kérjük a kormányt, hogy a magyar gazdák támogatása érdekében módosítsa a költségvetést!

A gazdák támogatására a Medgyessy-kormány nem biztosított elegendő költségvetési fedezetet. Ugyanakkor a kormány 2002-ben 8 milliárd forintot fordított új irodabütorokra, majd a „takarékoság jegyében” újabb irodabütor-tendert hirdetett a Központi Szolgáltatási Igazgatóság (korábbi nevén: MKGI) 5,5 milliárd forint értékben 2004 márciusában, 7 milliárd forintot fordított új mobiltelefonokra, és 60 milliárd forintot fordított után-töltős Grippen vadászgépekre. Harminc millió forint jutott Medgyessy Péter új kabinnyatnásadóira és négy millió forint arra az EU-s tájékoztató-nyagra (CD), amelyet Szanyi Tibor államtitkár korábbi cége, az Euro-Info-Service Kft. készített el.

5.) Mindenkinék közös érdeke, hogy a gáz- és energiaár-emelés ne jelentsen elviselhetetlen terhet a családok számára. Ezért arra kérjük a kormányt, garantálja, hogy az éves gáz- és energiaár-emelés mértéke az 5%-ot ne haladja meg! „Kérem szépen. Nem lesz

gázáremelés egyáltalán. Most mondom, 20 évre, hány évre ígértem meg? Nem lesz gázáremelés...” (Medgyessy Péter, MI Aktuális 2002. április 18.) Mi történt a valóságban? 2003. január 10-én ülésen a Medgyessy-kormány úgy döntött, hogy május 15-től a földgáz ára a lakossági fogyasztóknál 12 százalékkal, míg az egyéb fogyasztók körében 15 százalékkal emelkedik. 2003. október 15-től ismétlenül emelte a gáz árát a Medgyessy-kormány. Az áremelés mértéke átlagosan 16,4 százalék. 2004. január 1-jén a lakosság számára messze az infláció fölött emelte a Medgyessy-kormány a gáz árát. A villamos-energia árát a Medgyessy-kormány az elmúlt másfél évben háromszor emelte: 2003. februártól a villamos-energia árát a Medgyessy-kormány, az infláció több, mint kétszeresével emelte meg. Augusztustól ismét emelkedett a villamos-energia ára, az emelés mértéke 9 százalék volt. Ez év januártól a villamos-energia áfája 12 százalékról 25 százalékra emelkedett. Kérjük számom együtt a Medgyessy-kormány ígéreteit!

**Domokos László,**  
országgyűlési képviselő

## Termőföld – hirdetémenyek

A 16/2002.(II.18.) Korm. rendelet értelmében a termőföld vagy a tanya tulajdonosa az ingatlanra vonatkozó vételi, illetve haszonbérleti ajánlatot köteles az elővásárlásra jogosultakal közölni. Az ajánlatot az in-

gatlan fekvése szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalához kell benyújtani, ahol az 15 napra kifüggesztésre kerül. Ezen időszakon belül az elővásárlásra jogosult az ajánlatot elfogadja, illetve az elő-

vásárlási jogáról lemondó jognyilatkozatot tehet. Az elővásárlási jogról való lemondásnak kell tekinteni, ha a jogosult nem nyilatkozik.

**Igazgatási Hatósági Oszta**

|                           | Helyrajzi szám | Az ingatlan tulajdonosa(i)                  | Kifüggesztés napja | Levétel napja |
|---------------------------|----------------|---|--------------------|---------------|
| Termőföld vételi ajánlat  | 0721/5.        | Csasztnvan Pál Szarvas, Tanya III. kk. 210. | 2004.04.06.        | 2004.04.21.   |
| Termőföld bérleti ajánlat | 0691/91.       | Szekeres István Árpád u. 6.                 | 2004.03.23.        | 2004.04.07.   |